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PERSBERICHT

Help je mee? KWF zoekt (digitale) collectanten in [plaats]
Collecteweek 30 aug t/m 5 sep

[PLAATS], [datum] – Het KWF-collecteteam in [plaats] zoekt [aantal] vrijwilligers die in de week van 30 augustus t/m 5 september willen collecteren. Vanwege het coronavirus gebeurt dat in aangepaste vorm, [op anderhalve meter afstand van de voordeur OF niet met de collectebus, maar met een donatiekaart]. Ook kun je je opgeven als mobiele collectant. Dan haal je geld op via WhatsApp. 

“De collecte is dit jaar extra belangrijk, want coronacrisis heeft de kankerpatiënt hard geraakt”, zegt [naam], voorzitter van collecteteam [plaats]. Bovendien zijn er tientallen miljoenen euro’s minder beschikbaar voor kankeronderzoek, doordat evenementen als Alpe d’HuZes en de Elfstedenzwemtocht zijn afgelast. “We kunnen de extra vrijwilligers dus goed gebruiken!” 

3 uurtjes
Collecteren kost niet veel tijd. In slechts 3 uurtjes heb je de straten in jouw eigen buurt gelopen. 
Wil je helemaal de bank niet af? Word dan digitale collectant. Een paar dagen voor de collecteweek ontvang je een e-mail of sms met een link naar je persoonlijke pagina. Vanuit hier kun je gemakkelijk een donatieverzoek delen via WhatsApp, Facebook, e-mail of andere kanalen. 

Meld je aan
[bookmark: _GoBack]Wil je ook helpen om zoveel mogelijk geld op te halen, aan de deur of via je mobiel? Meld je aan via [contactinfo]. 

###

Noot voor de redactie
Voor meer informatie over de KWF-collecteweek in [plaats], neem contact op met [naam], [telefoonnummer] / [e-mail].

Over KWF Kankerbestrijding
Kanker raakt ons allemaal: vrienden, families, organisaties – eigenlijk de hele samenleving. Eén op de drie Nederlanders krijgt in zijn of haar leven de diagnose kanker. Dat zijn ruim 100.000 mensen per jaar. De afgelopen decennia zijn er al belangrijke stappen gezet. In 1949, het jaar dat KWF is opgericht, was de vijfjaarsoverleving van mensen met kanker 25%. Na 70 jaar onderzoeken, kennis delen, campagne voeren en collecteren is dat percentage gestegen naar 65%. KWF blijft zich in zetten om er voor te zorgen dat minder mensen kanker krijgen, meer mensen genezen en meer mensen beter kunnen leven met kanker. De KWF-collecteweek wordt dit jaar voor de 71e keer gehouden. www.kwf.nl 



Prinses Beatrix is beschermvrouwe van het Koningin Wilhelmina Fonds voor de Nederlandse Kankerbestrijding
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