Onderwerp: Online uitvaartcollecte van KWF is vernieuwd


Beste [naam],

Regelmatig hebben we contact met elkaar omtrent het inzamelen van donaties voor KWF op uitvaarten die je begeleidt. 

Zoals je weet is er – naast het doen van contante donaties op de uitvaart zelf – ook een mogelijkheid voor nabestaanden om online donaties in te zamelen, via een online in memoriam pagina.

Per 7 juni maakt KWF gebruik van een ander platform voor deze online in memoriam pagina’s: kwf.nl/inmemoriam. 

Spreek je nabestaanden die geïnteresseerd zijn in het aanmaken van zo’n online in memoriam pagina voor hun overleden dierbare? Verwijs ze dan door naar kwf.nl/inmemoriam. Ook kun je dit voor de nabestaanden uit handen nemen, door zelf via deze website een pagina aan te maken. 

De oude site (inmemoriamvoorkwf.nl) is nu nog in de lucht, maar wordt naar verwachting vanaf 1 juli automatisch doorgelinkt naar het nieuwe platform (kwf.nl/inmemoriam). 

Het nieuwe platform biedt ook de mogelijkheid om gemakkelijk een fysiek gedenkbord te bestellen. Dit is een prachtige aanvulling op de online in memoriam pagina. Plaats tijdens de uitvaart het gedenkbord bij het condoleanceregister. Zo geef je mensen ook de gelegenheid om tijdens de uitvaart een donatie te doen. Ze hoeven alleen de QR-code op het bord te scannen met een mobiele telefoon.

Willen nabestaanden ook graag de mogelijkheid bieden om contant te doneren? Dan kom ik natuurlijk graag een collectebus brengen, zoals je dat van mij gewend bent.

Ik hoop je hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
Heb je nog vragen? Laat het gerust weten.

Hartelijke groet,

[naam]
