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Aan de omwonenden van <SamenLoop terrein>



<Plaats, datum>
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Geachte heer, mevrouw,

Zoals u misschien al gehoord of ergens gelezen hebt, is er op <datum> aanstaande de SamenLoop voor Hoop in <Plaatsnaam>. Dit is een 24-uurs wandelevenement op de <SamenLoop terrein> waarbij deelnemers in teams een belangrijke bijdrage leveren aan de strijd tegen kanker. Het evenement wordt georganiseerd door vrijwilligers. De totale opbrengst van de SamenLoop voor Hoop komt ten goede aan het wetenschappelijk kankeronderzoek dat KWF financiert.

Voor dit evenement is een doorlopend programma gemaakt waaraan vele artiesten, veelal uit <Plaats>, belangeloos meewerken. Het evenement begint op <datum, tijd> met een openingsronde van onze eregasten: de survivors. Dit zijn (ex)kankerpatiënten. 
’s Avonds om <tijd> begint het meest indrukwekkende onderdeel van de SamenLoop voor Hoop, de Kaarsenceremonie. Verlichte kaarsenzakken met persoonlijke boodschappen ter nagedachtenis aan of ter ere van dierbaren die kanker hebben of hebben gehad verlichten het parcours.  
Het evenement eindigt op <datum,tijd>. Na 24 uur wandelen loopt iedereen de laatste ronde en wordt de opbrengst bekend gemaakt en de cheque overhandigd aan KWF Kankerbestrijding.

Bijeenkomst op <datum>
Voorafgaande aan de SamenLoop voor Hoop is er op <datum> een speciale avond voor deelnemende teams en andere belangstellenden, waarvoor wij u graag als omwonende van <SamenLoop terrein> uitnodigen. De bijeenkomst wordt gehouden in <adres> en begint om <tijd>. U bent in de gelegenheid om u te laten informeren over de komende SamenLoop voor Hoop in <plaatsnaam>. 


Met vriendelijke groet,
namens SamenLoop voor Hoop <plaatsnaam>, 

<Naam>, voorzitter

Loop mee en staat stil bij kanker
SamenLoop voor Hoop is een vrijwilligersevenement van KWF Kankerbestrijding.
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