Onderwerp: SamenLoop <plaats> helaas uitgesteld

Beste <naam>, 

Het coronavirus is onder ons, en zal dat voorlopig ook blijven. In samenspraak met KWF is daarom de moeilijke, maar noodzakelijke beslissing genomen om de SamenLoop voor Hoop <plaats> uit te stellen. Dit is enorm ingrijpend voor iedereen die bij de SamenLoop betrokken is, maar de gezondheid van alle mensen, waaronder zij die met en na kanker leven, staat voorop.  

Als belangrijke partner van de SamenLoop <plaats> begrijpen we dat deze beslissing, hoe noodzakelijk ook, ook voor jou aanvoelt als een grote teleurstelling. De SamenLoop is een bijzonder moment van samenzijn voor iedereen in <plaats>.
 
Op dit moment onderzoeken we de mogelijkheden om de SamenLoop <plaats> op een ander moment te organiseren. Graag betrekken we jou bij deze verkenning. We nemen snel contact met je op om met elkaar in gesprek te gaan. 	Comment by Gemma van den Boog: Ik neem aan dat deze mailing bedoeld is voor partijen die hier een aandeel in hebben...? Of staan ze wat verder af?	Comment by Christel Schrijver: Ik vind deze mail misschien net iets te vaag. Waar het natuurlijk om gaat is dat ze dingen besteld hebben bij toeleveranciers die geannuleerd moeten worden, of dat ze sponsors binnen hebben gehaald die een evenement willen sponsoren (in geld of goederen) dat nu niet langer doorgaat. Dus ik denk dat we wel iets moeten zeggen over het annuleren van zaken, met daarna inderdaad het verkennen van alternatieve mogelijkheden?	Comment by Gemma van den Boog: @Christel Schrijver Kun jij een voorstel doen?

Bedankt voor je steun aan de SamenLoop, en we houden contact.
 
Met vriendelijke groet, 

<naam>
Voorzitter SamenLoop <plaats>

