Onderwerp: SamenLoop <plaats> helaas uitgesteld

Beste <deelnemers/survivors/vrijwilligers>, 

Het coronavirus is onder ons, en zal dat voorlopig ook blijven. In samenspraak met KWF is de moeilijke, maar noodzakelijke beslissing genomen om de SamenLoop voor Hoop <plaats> uit te stellen. Dit is enorm ingrijpend voor iedereen die bij de SamenLoop betrokken is, maar de gezondheid van jou en alle andere mensen, waaronder zij die met en na kanker leven, staat voorop.  

We begrijpen dat deze beslissing, hoe noodzakelijk ook, aanvoelt als een grote teleurstelling. De SamenLoop is een bijzonder moment van samenzijn waar elke deelnemer, survivor en vrijwilliger naar uitkijkt. Waar je veel tijd en energie in steekt, en waar je hoop en vertrouwen uit put.  
 
Wat betekent dit voor de langere termijn?
In overleg met de lokale SamenLoop commissie onderzoeken we de mogelijkheden om de SamenLoop op een ander moment te organiseren. Een groot aantal evenementen zal zich van een nieuwe datum willen verzekeren. Daarbij wordt de SamenLoop volledig door vrijwilligers georganiseerd. We hopen dan ook op je begrip dat het wat langer kan duren voordat we hier duidelijkheid over kunnen geven. 
Steun een actie
Wil je in de tussentijd iets doen voor de SamenLoop? Je kunt nog steeds de diverse acties steunen met een donatie. Het geld dat wordt opgehaald komt onveranderd ten goede aan kankeronderzoek. Kijk op voor alle acties in <plaats> op acties.samenloopvoorhoop.nl en selecteer SamenLoop <plaats>.
 
SamenLoop is en blijft een uniek en persoonlijk evenement waar verbondenheid centraal staat. Zelfs op afstand voelen we die verbondenheid nog steeds.
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Met vriendelijke groet, 

<naam>
Voorzitter SamenLoop <plaats> 
