Afwegingskader deelname aan Pilot Doorstroomadvies in 2023-2024[footnoteRef:2] [2:  Opgesteld door de beleidsafdeling Onderwijs & Onderzoek, waarbij het Voorzittersberaad Examencommissies, Studentendecanaat en Juridische Zaken om feedback zijn gevraagd (31 januari 2023)] 


De publieke opinie rondom het bindend studieadvies is veranderd. We kijken anders naar studentenwelzijn en daarmee samenhangend studentsucces, in tegenstelling tot hoe er voorheen over studiesucces gesproken werd. We hebben binnen de HvA de ambitie om van studiesucces naar studentsucces te gaan, waarbij het professionaliseren en optimaliseren van studentbegeleiding een rol speelt. Studentbegeleiding richt zich daarbij onder meer op hoe een student te ondersteunen bij regie op het eigen leerpad (zie bijlage 1 voor meer achtergrond en context). 

Op 20 december 2022 heeft het College van Bestuur besloten dat we in studiejaar 2023-2024 twee pilots gaan draaien rond het studieadvies:
1. Een niet-bindend doorstroomadvies uitgebracht in het eerste jaar van inschrijving (Pilot Doorstroomadvies)
2. Een bindend studieadvies uitgebracht in het tweede jaar van inschrijving (Pilot BSA in tweede jaar)

Dit afwegingskader gaat over de Pilot Doorstroomadvies. De Pilot BSA in tweede jaar kan in studiejaar 2023-2024 niet doorgaan. We hadden gehoopt dat de Minister de wettelijke basis hiervoor op tijd zou regelen, maar helaas is recent gebleken dat een dergelijk studieadvies niet per studiejaar 2023-2024 uitgegeven kan worden. Naar verwachting komt de Minister op korte termijn met zijn plannen rond het bindend studieadvies en wordt het draaien van deze pilot in 2024-2025 wel mogelijk. 

Om deel te kunnen nemen aan de Pilot Doorstroomadvies dienen opleidingen een (kort) onderbouwd voorstel te schrijven op basis van onderstaande criteria. Dit voorstel sturen ze naar de beleidsafdeling O&O (k.j.w.weerts@hva.nl), uiterlijk op het moment waarop ze hun voorgenomen keuze tot wel/geen deelname voorleggen aan de medezeggenschap in het proces rond de Onderwijs- en Examenregeling (OER). Aangezien dit moment verschilt tussen faculteiten, is het niet mogelijk hier een specifieke datum aan te verbinden. Opleidingen die niet willen deelnemen aan de pilot kunnen hun huidige BSA-regeling behouden (uitgebracht in het eerste jaar van inschrijving met een norm tussen 40 en 50 studiepunten). Zij hoeven geen onderbouwd voorstel op te sturen. 

Er zijn drie doelen voor dit afwegingskader:
1. Opleidingen ondersteunen in het maken van een keuze voor deelname aan de pilot of behoud van hun huidige BSA-regeling. 
2. Opleidingen een (kort) onderbouwd voorstel voor deelname aan de pilot laten opstellen, op basis waarvan bekeken kan worden of ze aan de criteria voldoen en daarmee kunnen deelnemen aan de pilot. 
3. Inzicht krijgen in hoe opleidingen hun studieadvies willen inrichten (wat tevens van belang is voor de evaluatie van de pilots en daarmee samenhangend de toekomst van het studieadvies binnen de HvA). 

De inrichting van het studieadvies heeft impact op de opleiding en studenten. De betrokkenheid van studenten bij het maken van een keuze is daarbij essentieel. Daarom is het belangrijk dat studenten binnen de opleiding bij dit proces betrokken worden, bijvoorbeeld via de studentengeleding van de opleidingscommissie. Dat kan uiteraard ook op andere manieren. De keuze voor een specifiek studieadvies wordt uiteindelijk opgenomen in hoofdstuk 5 van de Onderwijs- en Examenregeling. 

Er zijn drie criteria waaraan voldaan moet worden om deel te kunnen nemen aan de pilot, die verwerkt moeten worden in het onderbouwde voorstel: 

1. Studentenbegeleiding
In hoeverre is de studentenbegeleiding toegerust op deelname aan de pilot? Daarnaast moeten alle studentenbegeleiders goed op de hoogte te zijn van de regels en gevolgen van deze regels zodat studenten juist geïnformeerd worden. Het is aan te raden om met studenten die achterstand (dreigen op te) lopen een persoonlijk studieplan op te stellen. Uitgangspunt daarbij is dat de opleiding samen met de student een optimale en studeerbare studieroute voor het tweede jaar van inschrijving uitstippelt, rekening houdend met wat al behaald en haalbaar is, en met persoonlijke en bijzondere omstandigheden. Dit leidt tot een persoonlijk studieplan op maat. Studentendecanen spelen hierbij ook een rol in verband met persoonlijke omstandigheden. 

2. Inrichting van het onderwijs
Als een opleiding de huidige BSA-regeling niet meer wil gebruiken (norm tussen 40 en 50 studiepunten in het eerste jaar van inschrijving), dan moet er voor studenten wel een studeerbaar programma over blijven[footnoteRef:3]. Het kan niet zo zijn dat studenten bijvoorbeeld een half jaar moeten wachten om vakken uit het eerste jaar opnieuw te moeten volgen (en in de tussentijd geen tweedejaarsvakken mogen volgen) of een dermate intensief programma krijgen omdat ze de in te halen vakken tegelijkertijd met tweedejaarsvakken moeten volgen. Hoe zorgt de opleiding voor een studeerbaar programma voor deze studenten? Dit stelt eisen aan de flexibiliteit van het aangeboden programma (beperkte voltijdelijkheid, keuzeonderdelen). Ervaringen van andere hogescholen leren ons dat hoe flexibeler het curriculum is (bijvoorbeeld met verschillende instroommomenten voor vakken), hoe meer de opleiding de student tegemoet kan komen aan regie op het eigen leerpad en daarmee samenhangend de planning van een student. Het kan helpen om scenario’s voor studenten met achterstanden op te stellen. Wil de opleiding (gaan) werken met doorstroomnormen? Het is in de huidige OER reeds mogelijk om doorstroomnormen te stellen, bijvoorbeeld dat studenten een x-aantal studiepunten behaald moeten hebben voor ze aan de hoofdfase kunnen beginnen, zowel bij een niet-bindend als bindend studieadvies. Ook is het mogelijk om instroomeisen bij specifieke vakken te stellen, om te voorkomen dat studenten met te weinig voorkennis en/of vaardigheden aan een volgend vak beginnen. Daarnaast kunnen er compensatieregelingen gehanteerd worden.  [3:  De afdeling Juridische Zaken heeft aangegeven dat indien de inrichting van het onderwijsprogramma studievertraging veroorzaakt dit kan leiden tot een verplichting tot schadevergoeding. ] 

 
3. Het perspectief van studenten
Hoe staan studenten tegenover de pilot? Wat past bij de studentenpopulatie van de opleiding? Hoe worden studenten bij deze keuze betrokken? Hoe kijken zij naar de studentenbegeleiding en inrichting van het onderwijs in relatie tot een studieadvies? 

Het keuzeproces rond deelname aan de pilot kan tot veel vragen leiden. Daarom is aan dit afwegingskader een overzicht met veel gestelde vragen gevoegd (bijlage 2). Dit overzicht wordt verder aangevuld op een Kennisbank gedurende de pilot (Kennisbank pilot BSA). Daarnaast zal iedere maandag van 11.30 tot 12.30 uur een online Vragenuur aangeboden worden door de projectleider van de Pilot Doorstroomadvies, startend op maandag 6 februari (Kim Weerts – k.j.w.weerts@hva.nl). Hier kunt u alle vragen stellen die niet in het overzicht staan. Voor deelname aan het Vragenuur kunt u een email sturen om de Teamslink te ontvangen.

Bijlage 1. Toelichting op deze koerswijziging rond het studieadvies

1. Het BSA in een notendop
De wet verplicht dat de onderwijsinstelling een ‘advies over de voortzetting van de opleiding’ uitbrengt zolang een student het eerste jaar niet gehaald heeft. Dat geldt voor associate degrees en bachelors. De onderwijsinstelling heeft de ruimte om hier een bindend karakter aan te verbinden, wat in de wet ‘een afwijzing’ wordt genoemd. In de praktijk wordt dit een ‘negatief bindend studieadvies’ genoemd. De onderwijsinstelling kan zelf bepalen welke criteria hieraan verbonden zijn. Het gevolg van een negatief bindend studieadvies is dat een student zich niet meer voor dezelfde opleiding, of een andere opleiding met een gemeenschappelijke propedeuse, mag inschrijven bij dezelfde onderwijsinstelling. Een student mag dat wel doen bij een andere onderwijsinstelling.

2. De huidige BSA-regeling van de HvA
In studiejaar 2019-2020 en de jaren daarvoor was de BSA-norm 50 studiepunten, die in het eerste jaar behaald moesten zijn. Het CvB en de decanen hebben de beleidsafdeling O&O in het voorjaar 2019 de opdracht gegeven om met een aantal experts in een werkgroep tot een ‘evidence informed’ voorstel te komen voor de invulling van het BSA. Er waren drie redenen voor deze opdracht, namelijk verzoeken van opleidingen om tot een andere norm te komen, onderwijsvernieuwingen in de propedeuse en een landelijke discussie over de hoogte van de norm. Uit de 'evidence' concludeerde de werkgroep dat de nadruk moet liggen op goede begeleiding van studenten en een studeerbaar onderwijsprogramma zonder onnodige obstakels en met oog voor opstartproblemen, met als doel een juiste selectie van studenten. Het BSA vormt dan het sluitstuk. Een norm werkt voor studenten. 

Dat heeft geleid tot aanpassing van de BSA-regeling per 2020-2021: het bindende karakter bleef behouden maar de BSA-norm werd verruimd door opleidingen/faculteiten de mogelijkheid te geven een norm tussen 40 en 50 studiepunten binnen de propedeuse te hanteren. In verband met de coronamaatregelen is gedurende twee opeenvolgende jaren een generieke opschorting aan de BSA-regeling toegevoegd, naar aanleiding van Servicedocumenten van OCW en landelijke afspraken hierover binnen de Vereniging Hogescholen. Dit betekent dat in die studiejaren studenten van de HvA uiterlijk in hun tweede jaar de propedeuse behaald moesten hebben.

3. Hoe verder? Het draaien van twee pilots rond het studieadvies
Inmiddels zijn we een aantal jaar verder. De publieke opinie rondom het BSA is veranderd. We kijken anders naar studentenwelzijn en daarmee samenhangend studentsucces, in tegenstelling tot hoe er voorheen over studiesucces gesproken werd. We hebben binnen de HvA de ambitie om van studiesucces naar studentsucces te gaan, waarbij het professionaliseren en optimaliseren van studentbegeleiding een rol speelt. Deze veranderende opinie is ook merkbaar in de Tweede Kamer, wat heeft geleid tot een motie waarin wordt aangegeven het BSA te vervangen door een adviserend (dringend) advies. Naar aanleiding van deze motie is er in februari 2021 door de stafafdeling O&O een memo geschreven, met als thema hoe de Werkgroep BSA, Hoofden O&O, stafafdeling O&O en Voorzittersberaad Examencommissies kijken naar afschaffen van het bindende karakter van het studieadvies . Dat heeft geleid tot vier zienswijzen die niet in overeenstemming met elkaar waren. Ook het Regeerakkoord gaat in op het BSA; er wordt gesproken over een milder BSA. OCW zou dit in Q2 2022  verder uitwerken maar dit heeft vertraging opgelopen. Naar verwachting gaat de mogelijkheid tot het uitbrengen van een BSA verlegd worden naar het tweede jaar. Dit staat in het Regeerakkoord beschreven en is in een gesprek tussen de Commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de Minister op 30 juni 2022 nogmaals bevestigd. Dat zou kunnen betekenen dat het niet meer mogelijk is om een BSA uit te brengen in het eerste jaar, maar de precieze uitwerking en het moment waarop dit in zou kunnen gaan laten nog op zich wachten. OCW heeft onder andere gesproken over de mogelijkheid om wettelijk te definiëren wat evident onvoldoende studievoortgang is aan de hand van een percentage of puntennorm. Hierover zou de Minister eind december 2022 duidelijkheid geven, maar dat is nog niet gebeurd[footnoteRef:4]. De Vereniging Hogescholen en Universiteiten van Nederland streven ernaar dat de onderwijsinstellingen zelf mogen bepalen hoe het BSA er uit ziet, zodat het past bij de vormgeving en het pedagogisch didactisch beleid van opleidingen. Vooruitlopend op deze ontwikkelingen willen we starten met onze toekomstvisie op het BSA.  [4:  Wettelijk gezien is een BSA uitgebracht in het tweede jaar van inschrijving momenteel niet mogelijk. Het BSA mag wettelijk gezien alleen aan het einde van het eerste jaar van inschrijving tenzij persoonlijke omstandigheden, deeltijd en latere instroom er voor hebben gezorgd dat geschiktheid aan het einde van het eerste jaar van inschrijving nog niet kan worden bepaald. In dat geval mag het BSA worden opgeschort naar het einde van het tweede jaar van inschrijving. In het geval van de algehele opschortingen in de afgelopen jaren heeft OCW in het Servicedocument aangegeven dat alle studenten onder de categorie ‘persoonlijke omstandigheden’ vielen in verband met de sluitingen van het onderwijs als gevolg van Covid. Deze redenering is inmiddels niet meer bruikbaar. Deze wettelijke mogelijkheid is helaas niet per studiejaar 2023-2024 gegeven, want betekent dat de Pilot BSA uitgebracht in het tweede jaar van inschrijving op zijn vroegst per studiejaar 2024-2025 worden gedraaid. En met de kanttekening dat de Minister het BSA uiteindelijk zal vormgeven zoals opgenomen in het Regeerakkoord. ] 


Dat roept de vraag op wat we onder studentsucces verstaan. Ons Instellingsplan Hogeschool in 3D 2021-2025 besteedt hier aandacht aan: Wij gaan uit van studentsucces, waarbij we ons niet per se richten op de snelste weg naar een diploma, maar op de weg die het beste past bij de student; aandacht voor de eerste 100 dagen maakt daar een belangrijk deel van uit. Studenten krijgen bij ons de tijd om kennis te vergaren, te leren en te ontdekken. Een rode draad hierin is studentbegeleiding, zowel bij de Studiekeuzecheck (SKC), tijdens de eerste 100 dagen en gedurende het vervolg van de opleiding. 

Daarnaast is het belangrijk om het Onderwijs- en Toetsbeleid (2021) hierbij te betrekken. Hierin worden vijf afspraken gemaakt, waarvan de onderstaande afspraak van belang is om mee te nemen in het bepalen van de toekomst van het BSA, naast de focus op ontwikkelingsgericht toetsen. Deze afspraken zijn ook in lijn met de hoofdlijnenbesluiten rond persoonlijke leerpaden.  
Afspraak 1. Regie op leerpad:
· We leren en begeleiden de student om de eigen ontwikkeling te sturen.
· De student heeft invloed op de inhoud, vorm en/of planning van de studie.
· De keuzes in het leerpad worden bepaald door de ervaring en zelfstandigheid van de student, de didactische visie van de opleiding en de variatie in het beroepenveld.

Dit heeft geleid tot een nieuwe opdracht van het CvB: Als bovenstaande uitspraak uit ons Instellingsplan het eindbeeld is, welk toekomstscenario voor het BSA past daar dan het beste bij? Er is gekozen om drie scenario’s te onderzoeken: behoud van ons huidige BSA, een doorstroomadvies aangezien dat vaak genoemd wordt als goed alternatief en waarmee binnen verschillende hogescholen ervaring is opgedaan, en een BSA uitgebracht in het tweede jaar van inschrijving waar het kabinet naar neigt. De reflex bij beantwoording van deze vraag is om rendementen en bekostiging de boventoon te laten voeren. Maar de gedachte achter de invoering van het BSA is te ondervinden of studenten bij de opleiding passen en daarmee hun studiesucces te verhogen. Daarom is het expliciet de bedoeling dat er breder gekeken wordt en zo te komen tot een weloverwogen besluit over hoe we binnen de HvA in de toekomst het BSA willen vormgeven. Een gedegen onderbouwing op basis van onderzoek, bijdragen van experts, ervaringen van studenten en van andere betrokkenen en het creëren van draagvlak zijn hierbij van belang. Dit alles is vormgegeven in het draaien van twee pilots: een doorstroomadvies uitgebracht in het eerste jaar van inschrijving en een bindend studieadvies uitgebracht in het tweede jaar van inschrijving.  

Bijlage 2. Veelgestelde vragen

1. Hoe lang gaat de pilot draaien?
De pilot zal in studiejaar 2023-2024 en 2024-2025 gedraaid worden. In het geval dat de pilot succesvol is gebleken, wordt er bekeken of het in beleid verankerd gaat worden en op die manier doorgang zal blijven krijgen. Gedurende de pilot houden we contact met collega-hogescholen die al een doorstroomadvies uitgeven, om van en met elkaar te leren. 

2. Mogen we de pilot al in studiejaar 2022-2023 draaien?
Nee, dat kan helaas niet. De keuze voor een specifiek studieadvies is vastgelegd in Hoofdstuk 5 Studieadvies van de Onderwijs- en Examenregeling (OER). De OER voor 2022-2023 is vastgesteld en mag niet aangepast worden, tenzij in gevallen van overmacht en dan alleen als studenten daardoor niet benadeeld worden. Het draaien van een pilot valt niet onder overmacht. 

3. Wie gaan er meedoen aan de pilot?
Dat is op dit moment nog onbekend (31 januari 2023). Opleidingen kunnen het afwegingskader gebruiken om een keuze te maken, die ze vervolgens verwerken in een onderbouwd voorstel. Dit voorstel sturen ze naar de beleidsafdeling O&O (k.j.w.weerts@hva.nl), uiterlijk op het moment waarop ze hun voorgenomen keuze tot wel/geen deelname voorleggen aan de medezeggenschap in het OER-proces. Aangezien dit moment verschilt tussen faculteiten, is het niet mogelijk hier een specifieke datum aan te verbinden. Vervolgens gaan we inventariseren welke opleidingen aan de pilot willen meedoen. 

4. Geldt er een maximum voor het aantal opleidingen die aan de pilot kunnen deelnemen? 
Nee, er is geen maximum. Deelname staat open voor alle Bachelor en Ad opleidingen. 

5. Mogen we ook een studieadvies in een Master opleiding uitbrengen? 
Nee, dat kan helaas niet. De wet geeft ons alleen de ruimte om een studieadvies bij Bachelor en Ad opleidingen uit te brengen. 

6. Wie bepaalt of een opleiding aan de pilot mag deelnemen?
De primaire verantwoordelijkheid voor de inrichting van het studieadvies ligt bij de opleiding. Daarbij is het belangrijk dat dit binnen de faculteit met de decaan besproken wordt. Op basis van het (kort) onderbouwd voorstel voor deelname aan de pilot zal de beleidsafdeling Onderwijs & Onderzoek de opleiding een advies geven. 

7. Een opleiding wil graag deelnemen aan de pilot. Hoe wordt het verder ingeregeld?
Zo gauw bekend is welke opleidingen aan de pilot gaan deelnemen, zal de projectleider met deze opleidingen de pilot verder inrichten. Hierbij hoort ook de praktische uitwerking van de pilot. Onderwerpen die verder uitgewerkt worden zijn o.a. het inregelen van ICT-systemen en communicatie richting studenten. 

8. Mogen we twee soorten studieadvies combineren, bijvoorbeeld een deel van de studenten een doorstroomadvies geven en een deel het huidige BSA geven?
Nee, dat kan helaas niet. De wet schrijft ons voor dat we per opleiding (Croho-nummer) één soort studieadvies uitgeven. Dat maakt het combineren binnen een opleiding niet mogelijk. 



9. Wij willen niet deelnemen aan een pilot maar de huidige BSA-regeling behouden. Maar wij willen de BSA-norm veranderen (bijv. verlagen naar 30 EC of verhogen naar 60 EC). Kan dat? 
Nee, dat kan helaas niet. De huidige BSA-regeling is ‘evidence informed’ bepaald en daaraan wordt vastgehouden. 

10. Mogen we twee keer een studieadvies geven? Bijvoorbeeld een doorstroomadvies in het eerste jaar van inschrijving en een bindend studieadvies in het tweede jaar van inschrijving?
Nee, dat kan helaas niet. Er bestaat geen wettelijke ruimte voor een dergelijke aanpak want de wet schrijft ons voor dat een student in het eerste jaar van inschrijving eenmalig een studieadvies krijgt. 

11. Leidt deze pilot tot rechtsongelijkheid tussen studenten? Het kan namelijk gebeuren dat binnen één faculteit bij sommige opleidingen een bindend studieadvies wordt uitgebracht terwijl bij andere opleidingen een doorstroomadvies wordt uitgebracht.  
Nee, verschillen in soort studieadvies tussen opleidingen leiden niet tot rechtsongelijkheid, zolang alle studenten binnen één opleiding hetzelfde soort studieadvies ontvangen.

12. Als we deelnemen aan de pilot, kunnen we dan bepaalde vakken oormerken die minimaal behaald moeten zijn? 
Nee, dat kan helaas niet. Er kan een doorstroomnorm van een x-aantal studiepunten gesteld worden. Het is daarnaast mogelijk om bij specifieke vakken instroomeisen te stellen, om te voorkomen dat studenten met te weinig voorkennis en/of vaardigheden aan een volgend vak beginnen. Daarnaast kunnen er compensatieregelingen gehanteerd worden. En het is belangrijk dat de studeerbaarheid in het oog gehouden worden. 

13. Wij denken er over om mee te doen aan de pilot. Maar wat zullen de effecten zijn, bijvoorbeeld op studievoortgang, uitval en langstudeerders? Welke effecten zien collega-hogescholen die al werken met een doorstroomadvies?
Er zijn hogescholen waarbij een deel van de opleidingen werkt met een doorstroomadvies (o.a. Hogeschool Leiden, Hogeschool Utrecht, Hogeschool Windesheim en Fontys). Een deel van hen heeft plannen om bij alle opleidingen een doorstroomadvies te gaan uitgeven. Zuyd Hogeschool geeft sinds 2021-2022 bij alle opleidingen een doorstroomadvies uit. Al deze hogescholen hebben inmiddels ervaring met het loslaten van het bindende karakter. De projectleider heeft regelmatig contact met deze hogescholen om hun ervaringen mee te kunnen nemen in onze pilot. Het is alleen lastig om de effecten van het loslaten eenvoudig vast te stellen:
· Deze hogescholen zijn allen gestart met het (gedeeltelijk) loslaten van het bindend studieadvies vlak voor en tijdens de coronapandemie. Daarmee studeerden alle studenten die een doorstroomadvies kregen onder coronamaatregelen. Dat maakt het lastig om het precieze effect van het studieadvies los te koppelen van effecten van de coronamaatregelen. Zij zien landelijke trends rondom studievoortgang en uitval, die te zien zijn bij hogescholen die werken met een bindend studieadvies, ook terug bij hun studenten. 
· De daadwerkelijke effecten op studievoortgang, uitval en langstudeerders zijn pas zichtbaar na vijf jaar. Dan zijn er immers cohorten studenten die hun gehele studie hebben doorlopen zonder dat zij een bindend studieadvies in hun eerste jaar van inschrijving hebben ontvangen. Er zijn nog geen hogescholen die zo lang een doorstroomadvies uitbrengen. 
· Er zijn verschillende factoren die een rol spelen bij de studievoortgang en uitval van studenten: het soort opleiding, de studentenpopulatie, de inrichting van de opleiding, etc. Dat maakt het lastig om effecten enkel toe te schrijven aan het soort studieadvies. In reguliere onderwijsomstandigheden zouden dergelijke vergelijkingen tussen cohorten studenten wel mogelijk zijn, maar door de coronamaatregelen is dat lastig. Helaas is het wettelijk gezien niet mogelijk om binnen een opleidingen een groep studenten een bindend studieadvies te geven en een groep studenten een doorstroomadvies (losstaand van de discussie of dat wenselijk is). Dat zou een manier kunnen zijn om de effecten goed te kunnen meten maar dat kan niet. 
· Het invoeren van een doorstroomadvies gebeurt vaak gelijktijdig met andere aanpassingen aan de opleiding. Dat maakt het lastig om het effect van het doorstroomadvies los van die aanpassingen te meten. 
Maar wat al deze hogescholen gemeen hebben, is dat geen enkele van hen het besluit tot het loslaten van een bindend studieadvies teruggedraaid heeft. Ze zijn allemaal tevreden over het uitgeven van een doorstroomadvies. Sterker nog, de landelijke beweging gaat richting een doorstroomadvies. Zuyd Hogeschool heeft dit al geïmplementeerd en Fontys heeft besloten dat per 2024-2025 alleen nog een doorstroomadvies gegeven zal worden. Uit contact met Fontys blijkt dat het enthousiasme groot is en dat veel opleidingen al vóór dat studiejaar overgaan naar een doorstroomadvies. 

14. Welke veranderingen zien opleidingen aan collega-hogescholen, die al werken met een doorstroomadvies?
Collega-hogescholen zien dat veel opleidingen die een doorstroomadvies gaan uitgeven één of meer elementen aandacht geven:
· Intensivering van de studentbegeleiding.
· Gebruik maken van een doorstroomnorm omdat uit onderzoek blijkt dat studenten naar een norm studeren. Bij het bepalen van een doorstroomnorm staat centraal of realistisch is dat de achterstand nog ingelopen kan worden, bijvoorbeeld op basis van inhoudelijke argumenten rond voltijdelijkheid, inhoudelijke opbouw en leerlijnen. 
· Focus op sociale binding binnen de opleiding.
· Een persoonlijk en onderbouwd advies op basis van een combinatie van kwalitatieve en kwantitatieve argumentatie (een persoonlijk en onderbouwd advies op basis van een combinatie van kwalitatieve en kwantitatieve argumentatie (studiekeuze (motivatie, opleiding, beroepsbeeld), studievaardigheden (overzicht, planning, leren leren, samenwerken), omstandigheden die van invloed kunnen zijn op de studievoortgang en/of -beleving (opleiding, privé, anders), studievoortgang (resultaten), eigen regie (zelfstandigheid en verantwoordelijkheid)). De student geeft eerst zelf een beeld aan de hand van bovenstaande onderwerpen. De studiebegeleider kijkt of dit beeld past met zijn eigen beeldvorming en bespreekt dit met de student. Uiteindelijk geeft de studiebegeleider een doorstroomadvies.
· Een focus op een soepele transitie tussen jaar 1 en jaar 2, waarbij een opleiding samen met de student een optimale en studeeerbare route voor het tweede jaar van inschrijving uitstippelt, rekening houdend met wat behaald en haalbaar is, en met de persoonlijke en bijzondere omstandigheden. Dit wordt vastgelegd in een persoonlijk studieplan op maat. 
· De algehele studeerbaarheid van het curriculum.
Let wel: dit betekent niet dat het noodzakelijk is om soortgelijke veranderingen door te voeren wanneer een doorstroomadvies uitgegeven gaat worden. Dit kan per opleiding verschillen. 

15. Stel dat wij een doorstroomadvies willen uitgeven. Heeft dat tot gevolg dat we meer studenten zullen aantrekken dan opleidingen die een bindend studieadvies uitgeven?
Deze ontwikkeling wordt niet gezien door onze collega-hogescholen die al een doorstroomadvies uitgeven. 

