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P.P. CH-3001 Bern       Post CH AG
«Spenderadresse»




Ort, Datum



Ihr Engagement für mehr Menschlichkeit


«Briefanrede»

Zum Andenken an «Trauerfall» haben Sie uns am «Gutschriftsdatum» eine Spende von «Spendenbetrag» Franken überwiesen. Dafür danken wir Ihnen herzlich. Mit Ihrer Spende erfüllen Sie den Wunsch der verstorbenen Person und der engsten Angehörigen.

Ihr Beitrag für das Schweizerische Rote Kreuz Kanton XY setzt ein wertvolles Zeichen. Mit Ihrer Hilfe unterstützen wir Menschen von Jung bis Alt. Dank SRK Babysitter-Kursen werden Säuglinge von Jugendlichen richtig betreut. Und wenn mal ein Elternteil krank wird, springt das SRK mit der Kinderbetreuung zu Hause ein. Das Jugendrotkreuz ermöglicht jungen Menschen sinnstiftende Einsätze mit Kindern und Betagten. Pflegende Angehörige erhalten Entlastung, behinderte und betagte Menschen liebevolle Begleitung durch den Fahrdienst und in Notsituationen holt der SRK-Notrufknopf Hilfe – rund um die Uhr. 

Ihre Spende an das SRK ist ein Beitrag für mehr Menschlichkeit im Kanton XY. Danke, dass Sie in Gedenken an «Trauerfall» unser Engagement mittragen.

Freundliche Grüsse
Schweizerisches Rotes Kreuz
Kanton XY



Hans Muster
Funktion

PS: Wir werden die Trauerfamilie über Ihre Spende informieren. Falls Sie dies nicht möchten, so teilen Sie uns dies bitte mit.
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