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P.P. CH-3001 Bern       Post CH AG
Anrede
Name
Strasse und Hausnummer 
PLZ und Ortschaft




Ort, Datum



Unser aufrichtiges Dankeschön


«Briefanrede»

Zum Versterben von «Trauerfall» sende ich Ihnen im Namen des Schweizerischen Roten Kreuzes Kanton XY mein herzliches Beileid. 

Wir sind Ihnen dankbar, dass Sie sich in dieser schwierigen Zeit dafür entschieden haben, das SRK für Trauerspenden zu berücksichtigen. In Andenken an «Trauerfall» sind bei uns aktuell Spenden von insgesamt «Spendenbetrag_total» Franken eingegangen. Ich habe für Sie alle Spendeneingänge in der beiliegenden Liste zusammengefasst. Die aufgeführten Personen haben von uns bereits ein Dankesschreiben erhalten.

Dank Ihrem wertvollen Engagement können wir Menschen von Jung bis Alt unterstützen: Dank SRK Babysitter-Kursen werden Säuglinge von Jugendlichen richtig betreut. Und wenn mal ein Elternteil krank wird, springt das SRK mit der Kinderbetreuung zu Hause ein. Das Jugendrotkreuz ermöglicht jungen Menschen sinnstiftende Einsätze mit Kindern und Betagten. Pflegende Angehörige erhalten Entlastung, behinderte und betagte Menschen liebevolle Begleitung durch den Fahrdienst und in Notsituationen holt der SRK-Notrufknopf Hilfe – rund um die Uhr. Diese Angebote sorgen für mehr Menschlichkeit im Kanton XY.

Wenn Sie noch Fragen oder Anregungen haben, erreichen Sie mich per Email oder Telefon. Ich wünsche Ihnen von Herzen viel Kraft und Zuversicht für die Zukunft.

Freundliche Grüsse
Schweizerisches Rotes Kreuz
Kanton XY



Hans Muster
Funktion










Liste der Spenderinnen und Spender per Datum:

1. «AnredeBez» «Vorname_Hauptadresse» «Name_Hauptadresse», «Strasse» «Hausnummer», «Postleitzahl» «Ortschaft» 
2. «Nächster Datensatz»«AnredeBez» «Vorname_Hauptadresse» «Name_Hauptadresse», «Strasse» «Hausnummer», «Postleitzahl» «Ortschaft»
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