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P.P. CH-3001 Berne       Post CH AG
«Destinataire»




Lieu, date



Votre engagement pour un monde plus humain


«Madame, // Monsieur,»

Au nom de la Croix-Rouge suisse Canton de/d’XY, je me permets de vous adresser mes sincères condoléances. Nous vous sommes particulièrement reconnaissants d’avoir décidé, en ces heures difficiles, de recueillir des dons en notre faveur. 

Le «nom de la paroisse» nous a reversé les «montant» francs collectés lors des obsèques en la mémoire de «nom du défunt».

Cette collecte nous permettra de soutenir des personnes de tout âge. Ainsi, grâce au cours de babysitting Croix-Rouge, des nourrissons bénéficient d’une prise en charge compétente. De même, quand un parent tombe malade, il peut compter sur notre service de garde d’enfants à domicile. Les membres de la Croix-Rouge Jeunesse s’engagent auprès d’enfants et d’aînés dans le cadre d’activités porteuses de sens. Des proches aidants reçoivent un soutien. Enfin, des personnes handicapées ou âgées sont véhiculées par les bénévoles du service des transports Croix-Rouge et, en cas d’urgence, ont accès 24 heures sur 24 et sur simple pression d’un bouton aux secours mobilisés par l’Alarme Croix-Rouge. Autant d’offres qui contribuent à plus d’humanité dans le canton de/d’XY.

N’hésitez pas à me contacter par courriel ou par téléphone si vous avez des questions ou des suggestions. De tout cœur, je vous souhaite courage dans l’épreuve et foi en l’avenir.


Avec nos salutations les meilleures,
Croix-Rouge suisse
Canton de/d’XY



Hans Muster
Fonction
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